



Цифровое будущее обсудили на специализированном форуме в рамках ТИБО-2021

1 июня прошёл форум «Цифровое будущее», который объединил ведущих экспертов ИКТ-рынка, гостей и участников ТИБО-2021.

Свои приветствия собравшимся направили Генеральный секретарь Международного союза электросвязи Хоулинь Чжао, Председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Михаил Мясникович, Генеральный директор Исполнительного комитета Регионального содружества в области связи Нурудин Мухитдинов и др.

Министр связи и информатизации Республики Беларусь Константин Шульган в своем выступлении отметил, что информационные технологии сегодня являются основой прогресса, а «цифра» незаметно пронизывает все сферы жизни общества.

Недавно самые успешные компании в мире были сосредоточены в реальном секторе экономики. Среди них – производители станков, оборудования, предприятия нефтехимической отрасли. Сегодня лидерами являются цифровые компании. Развитие технологий и то влияние, которое они оказали на мир, доказали, что создание бизнес-моделей, основанных на цифровых решениях – суть современного развития экономики.

Беларусь планомерно ведет работу по формированию «цифрового будущего». За последние десятилетия достигнуты значимые результаты в этом направлении. Созданы развитая и соответствующая мировым стандартам сеть передачи данных, надежные центры их хранения и обработки, механизмы идентификации, системы онлайн-платежей, современные электронные сервисы и средства защиты информации.

С 2021 года Беларусь переходит на использование биометрических документов, удостоверяющих личность – ID-карты, что значительно упростит взаимодействие между гражданами, бизнесом и государством.

По сути это новый этап развития нашего государства, ознаменованный переходом на более современные системы государственного управления и стандарты обслуживания населения.

Константин Шульган также отметил направления работы в предстоящий период:

- государство должно стать проактивным: основная задача – сделать так, чтобы человек получал нужную ему помощь от государства без многократного обращения в государственные структуры (необходимые для этого справки, удостоверения и иные документы, а также способы их получения должны быть преимущественно доступны в электронном виде);
- перевод в «цифру» экономики и социальной сферы должен осуществляться более интенсивными темпами – для этого будут выполнены работы по адаптации к современным требованиям (в основе которых скорость, технологичность, качество) механизмов и систем управления цифровыми преобразованиями в Республике Беларусь;
- при этом особое внимание будетделено развитию системы образования, которое должно быть ориентировано на повышение цифровых навыков населения, в целях

создания условий для восприятия цифровых нововведений.

В рамках форума состоялись открытые обсуждения актуальных тематик: цифровое государство, «умные города», смарт-технологии производства, ведения бизнеса, образование будущего и многое другое.

Source URL: <https://www.mpt.gov.by/news/02-06-2021-7224>